

1. ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ Η ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ ΚΩΔΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΟΥΣ...

Μέσο: Ο ΛΟΓΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/06/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/06/2012

Σελίδα: 5



ΠΗΡΕ ΠΑΡΑΤΑΣΗ

Μέχρι την Παρασκευή η προθεσμία απόκτησης κωδικού για τους υποψήφιους των πανελλαδικών

Παράταση μέχρι και την Παρασκευή 29 Ιουνίου για την απόκτηση του προσωπικού κωδικού (password) και για την υπαγωγή σε ειδικές περιπτώσεις σχετικά με την ηλεκτρονική υποβολή του μηχανογραφικού δελτίου των υποψηφίων στις πανελλαδικές εξετάσεις αποφάσισε να δώσει το υπουργείο Παιδείας.

Όπως έχει ήδη ανακοινώσει το υπουργείο, όλοι οι υποψήφιοι από Γενικά Λύκεια (ΓΕΛ) και Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑΛ), για την εισαγωγή τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση πρέπει να υποβάλουν το μηχανογραφικό τους δελτίο μέχρι και τις 5 Ιουλίου.

Όπως είναι γνωστό, για την ηλεκτρονική υποβολή του μηχανογραφικού δελτίου απαιτείται ο οκταψήφιος κωδικός εξετάσεων και ο προσωπικός κωδικός ασφάλειας (password), που δημιούργησαν οι ίδιοι οι υποψήφιοι στο λύκειό τους. Επειδή κάποιοι υποψήφιοι δεν πρόλαβαν να αποκτήσουν ή έχασαν τον προσωπικό τους κωδικό, μπορούν μέχρι και αυτή την Παρασκευή να απευθυνθούν στο (δίο Λύκειο για να αποκτήσουν (νέο) προσωπικό κωδικό ασφάλειας (password).

Μέσα σ' αυτή την προθεσμία, όσοι υποψήφιοι ανήκουν σε κάποια ειδική περίπτωση (πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, κοινωνικά κριτήρια), οι οποίοι είτε δεν πρόλαβαν να υποβάλουν τα δικαιολογητικά τους είτε επιθυμούν αλλαγή της ειδικής περίπτωσης, πρέπει στο ίδιο Λύκειο να υποβάλουν τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για την υπαγωγή τους σε μία ειδική περίπτωση.

Επισημαίνεται, τέλος, ότι η παράταση που δίνεται είναι τελική, καθώς, μετά την Παρασκευή 29 Ιουνίου, τα Λύκεια κλείνουν λόγω λήξης του σχολικού έτους.

2. ΤΡΙΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ Η ΑΝΑΡΧΗ ΠΤΩΧΕΥΣΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/06/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/06/2012

Σελίδα: 26



Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΓΟΡΑ. **ΑΝΑΛΥΣΗ** από τη ΖΕΖΑ ΖΗΚΟΥ

Τρίτο Μνημόνιο ή... άναρχη πτώχευση της χώρας

«**Η Ελλάδα** είναι το μοναδικό γνωστό παράδειγμα χώρας που ζει σε συνθήκες πτώχευσης από την ημέρα της γέννησής της», έγραφε με ωμό τρόπο ο συγγραφέας Εντμόντ Αμπού το 1854. Για να αποφευχθεί το ενδεχόμενο αυτό ξανά τώρα, στόχος είναι η εξασφάλιση της δόσης των 30 δισ. ευρώ, καθώς στερεύουν επικίνδυνα τον Ιούλιο τα διαθέσιμα του κράτους. Δυσοίωνη εικόνα για την Ελλάδα δίνει έκθεση του ΚΕΠΕ (Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών), που παραπέμπει σε εικόνα τριτοκοσμικής χώρας. Στο 9,14% προβλέπει ότι θα εκτιναχθεί η ύφεση στην Ελλάδα το τρίτο τρίμηνο του έτους, βλέποντας περιορισμό του ωστόσο στο 4,25% για το 4ο τρίμηνο. Οπως επισημαίνει χαρακτηριστικά, η προοπτική του ρυθμού μεταβολής είναι έντονα αρνητική και για όλο το 2012 προβλέπεται η ύφεση να «καθίσει» στο 6,7%. Οι προβλέψεις του ΚΕΠΕ προκύπτουν από ένα «δυναμικό υπόδειγμα παραγόντων» (dynamic factor model). Οι εκτιμήσεις που προκύπτουν από το υπόδειγμα αυτό δεν μπορούν να συνηγορήσουν τις επιπτώσεις των μέτρων (με την ευρεία έννοια) οικονομικής πολιτικής που έχουν ανακοινωθεί αλλά δεν έχουν υλοποιηθεί ή τυχόν νέων, πρόσθετων μέτρων, σημειώνεται. Μακάρι...

Ο Αντώνης Σαμαράς γνωρίζει ότι έρχονται δύσκολοι μήνες μετά τα μπάνια του λαού και στόχος του είναι να αρχίσει να φαίνεται φως στην άκρη του τούνελ μέχρι τον Σεπτέμβριο και τη ΔΕΘ. Έτσι, αναμένεται να

Ο Αντώνης Σαμαράς γνωρίζει ότι έρχονται δύσκολοι μήνες για τον λαό. Το έργο του θα είναι τίτιανιο όσον αφορά τη χώρα, θα κριθεί δε στη διαπραγματευτική τακτική του και στους άμεσους στόχους για την αναθεώρηση του Μνημονίου.

καταστήσει σαφές στην τρώικα πως δεν πρόκειται να δεχθεί νέες μειώσεις σε μισθούς και συντάξεις, ενώ θα επιμείνει να μη γίνουν νέες απολύσεις στο Δημόσιο που θα επέτειναν την ύφεση. Οτι έγιναν εγκλήματα υπερβολικής λιτότητας στο όνομα δήθεν της δημοσιονομικής εξυγίανσης και των Μνημονίων το ξέρουμε και το έχουμε γράψει εκατοντάδες φορές. Δεν λέμε, αναγκαίες οι μεταρρυθμίσεις (που δεν έγιναν), ίσως απαραίτητες και πολλές αλλαγές στο κράτος. Όμως, τα απανωτά φορολογικά καράτσια και οι οριζόντιες περικοπές μισθών και συντάξεων τσάκισαν τη χώρα.

Η τακτική και οι άμεσοι στόχοι που θα θέσει η κυβέρνηση Σαμαρά στις διαπραγματεύσεις με τους δανειστές δεν έχουν γίνει

ακόμα γνωστά. Αλλά από την προγραμματική συμφωνία των τριών κομμάτων και όσα έχουν δημοσιευθεί μέχρι σήμερα προκύπτει ότι οι άμεσοι στόχοι της κυβέρνησης για την αναθεώρηση του Μνημονίου είναι οι εξής:

1. Παράταση του χρόνου δημοσιονομικής προσαρμογής κατά δύο τουλάχιστον χρόνια, χωρίς επί πλέον περικοπή μισθών και συντάξεων ή του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων, αλλά με την περιστολή της σπατάλης και τη στοχευμένη καταπολέμηση της διαφθοράς, της φοροδιαφυγής και της παραοικονομίας, καθώς και μέσα από τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις του κράτους και του ευρύτερου δημόσιου τομέα.

2. Επαναφορά των συλλογικών συμβάσεων εργασίας στο επίπεδο που προσδιορίζουν το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Δίκαιο και το ευρωπαϊκό κεκτημένο, σύμφωνα με το οποίο το ύψος του μισθού στον ιδιωτικό τομέα συμφωνείται μεταξύ των κοινωνικών εταίρων. Αυτό περιλαμβάνει και τη ρύθμιση του κατώτατου μισθού που προβλέπεται στη ρύθμιση της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας.

3. Αποκατάσταση αδικιών (χαμπλοσυνηταξιοίχοι, πολυτεχνικά επιδόματα κ.λπ.) με άμεσα δημοσιονομικά ισοδύναμα.

4. Ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων φορολογουμένων για φέτος, ώστε να μην ξεπερνούν το 25% του εισοδήματός τους (τα υπόλοιπα σε δύο ετήσιες δόσεις).

5. Επέκταση του επιδόματος ανεργίας για έναν ακόμα χρόνο (1+1) από κοινοτικούς πόρους.

6. Επέκταση του επιδόματος ανεργίας και σε μη μισθωτούς (αυτο-απασχολούμενους, επιπτευματίες κ.λπ.) που έχασαν τις δουλειές τους, εφόσον πληρούν εισοδηματικά κριτήρια (επίσης από κοινοτικούς πόρους).

7. Σταδιακή αύξηση του αφορολόγητου ορίου στους ευρωπαϊκούς μέσους όρους στο πλαίσιο του Εθνικού Φορολογικού Συστήματος με κριτήρια κοινωνικής δικαιοσύνης, ιδιαίτερα για τους μισθωτούς (συμπεριλαμβανομένων και των συμβάσεων έργου που υποκρύπτουν συμβάσεις εργασίας) και τους συνταξιούχους.

8. Μείωση των εξής φορολογικών συντελεστών: ΦΠΑ για την εστίαση στην προηγούμενη κλίμακα (από 23% σε 13%), ΦΠΑ για αγροτικά εφόδια, σπόρους, λιπάσματα, φυτοφάρμακα, ζωοτροφές, σε χαμηλά κλίμακα.

Στους παραπάνω στόχους της κυβέρνησης για την αναθεώρηση του Μνημονίου περιλαμβάνονται, επίσης:

1. Οχι απολύσεις στο Δημόσιο.
2. Αντικατάσταση του Ειδικού Τέλους Ακινήτων και όλων των φόρων επί της Ακίνητης Περιουσίας με ενιαίο προοδευτικό φόρο.

3. Αγροτική Τράπεζα: Επανακεφαλαιοποίηση και εξυγίανση της. Διαφύλαξη του καρτοφυλακίου υποθηκών αγροτικής γης.



ΠΩΣ ΚΛΙΜΑΚΩΝΕΤΑΙ ΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΤΕΛΟΣ ΣΤΑ ΗΛΕΚΤΡΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΚΤΙΣΜΑΤΑ

Συντελεστής ειδικού τέλους (σε ευρώ ανά τ.μ.)	Τιμή ζώνης (σε ευρώ ανά τ.μ.) για ευπαθείς ομάδες (πολύτεκνους, ανάπηρους κ.λπ.)
0,5	έως 500
3	501-1.000
4	1.001-1.500
5	1.501-2.000
6	2.001-2.500
8	2.501-3.000
10	3.001-4.000
12	4.001-5.000
14	

ΠΩΣ ΚΛΙΜΑΚΩΝΕΤΑΙ Ο ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΠΡΟΕΛΥΘΗΣΗΣ ΒΑΣΕΙ ΠΑΛΑΙΟΤΗΤΑΣ

Παλαιότητα	Συντελεστής
έως 26 έμμ	1
25-20 έτη	1,05
19-15 έτη	1,1
14-10 έτη	1,15
9-5 έτη	1,2
4-0 έτη	1,25



► ΔΕΗ

Call centers για... καλούς λογαριασμούς

ΣΕ ΕΙΔΙΚΑ γραφεία (call centers) αναθέτει η ΔΕΗ το «επίπονο» έργο ειδοποίησης των καταναλωτών για ληξιπρόθεσμους λογαριασμούς ρεύματος.

Όπως δήλωσε χθες ο επικεφαλής της Επιχείρησης, Αρθούρος Ζερβός, στο περιβώριο της αναβληθείσας (για τις 12 Ιουλίου) γενικής συνέλευσης της ΔΕΗ, θα προκηρυχθεί διαγωνισμός για την πρόσληψη ιδιωτικών γραφείων, τα οποία θα αναλάβουν να «υπενθυμίζουν» στους καταναλωτές τυχόν ανεξόφλητους λογαριασμούς.

Ο ίδιος διευκρίνισε ότι δεν πρόκειται για εισπρακτικές εταιρίες, αλλά για «soft call», όπως χαρακτηριστικά είπε, προκειμένου η Επιχείρηση να βελτιώσει τις εισπράξεις ανεξόφλητων οφειλών. Τώρα, για ποιο λόγο η ΔΕΗ προβαίνει σε μια τέτοια ενέργεια, τη στιγμή που και προσωπικό διαθέτει για την ενημέρωση των καταναλωτών και μπορεί να ειδοποιεί για ανεξόφλητες οφειλές μέσω των λογαριασμών, αλλά και να διακόπτει την ηλεκτροδότηση σε όσους δεν πληρώνουν, είναι άπορα άξια. Κι αυτό όταν τα οικονομικά της Επιχείρησης βρίσκονται σε τραγική κατάσταση.

Οι οφειλές

Ο κ. Ζερβός δήλωσε ότι οι ανεξόφλητοι λογαριασμοί παρουσιάζουν πτωχική τάση το τελευταίο χρονικό διάστημα και ανέρχονται σε 1,1 δισ. ευρώ από 1,2 που ήταν πριν από δύο μήνες. Εκει σημασία να τονιστεί ότι από το 1,1 δισ. τα 400 εκατ. ευρώ αφορούν ανεξόφλητους λογαριασμούς που υπερβαίνουν το εξάμηνο.

Η μείωση αυτή βέβαια αποδίδεται στο γεγονός ότι τους τελευταίους μήνες δεν εισπράττεται το «καράτσι» μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ. Ο επικεφαλής της Δημοσίας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού διαβεβαίωσε ότι δεν θα ζητήσει νέες αυξήσεις στα τιμολόγια ρεύματος για το 2012, αν και τα κοστολογικά δεδομένα οδηγούν σε ανατιμήσεις της τάξης του 5%. Τις σχετικές αποφάσεις πάντως θα λάβει το υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής.

Ανέφερε, παράλληλα, ότι η Επιχείρηση βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις με ελληνικές τράπεζες για αναχρηματοδότηση δανείων ύψους 525 εκατ. ευρώ.

ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΜΥΓΙΑΚΗΣ

Οικονομία

ΣΤΟΥΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΟΥΛΙΟ ΤΟΥ 2012 ΜΕΧΡΙ ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ ΤΟΥ 2013

Σε 6 δόσεις το φετινό χαράτσι μέσω της ΔΕΗ

Σε έξι διμηνιαίες δόσεις -μέσω των λογαριασμών ηλεκτρικού ρεύματος που θα εκδοθούν από το φετινό Ιούλιο μέχρι τον Ιούνιο του 2013- θα κληθούν να πληρώσουν το Εκτακτο Ειδικό Τέλος Ηλεκτροδοτούμενων Δομημένων Επιφανειών (ΕΕΤΗΔΕ) του έτους 2012 περίπου 5,5 εκατομμύρια νοικοκυριά. Στόχος είναι να διασφαλιστούν έσοδα άνω του 1,5 δισ. ευρώ για το φετινό Προϋπολογισμό. Η νέα πολιτική ηγεσία

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

αυτού φόρου. Τα έσοδα από τις πρώτες τέσσερις δόσεις, τα οποία εκτιμάται ότι θα υπερβούν το 1,5 δισ. ευρώ, υπολογίζεται ότι θα έχουν εισπραχθεί μέχρι τον Φεβρουάριο του 2013, οπότε θα ενταχθούν στον Προϋπολογισμό του 2012, ενώ τα έσοδα από την 5^η και την 6^η δόση, εκτιμώμενου ύψους 600-700 εκατ. ευρώ, θα εισπραχθούν μετά τον Φεβρουάριο του 2013 και θα ενταχθούν αναγκαστικά στον Προϋπολογισμό του έτους αυτού.

Διακοπές ρεύματος

Οι φορολογούμενοι που θα κληθούν να πληρώσουν το ΕΕΤΗΔΕ για το έτος 2012 θα πρέπει να γνωρίζουν ότι σε περίπτωση μη εμπρόθεσμης εξόφλησής του δεν θα απειλούνται πλέον με διακοπή της ηλεκτροδότησης, καθώς το μέτρο αυτό, το οποίο κρίθηκε αντιουσιαστικό από το Συμβούλιο της Επικρατείας, καταργήθηκε.

Συγκεκριμένα, με υπουργική απόφαση που εκδόθηκε από τις 2 Μαρτίου 2012 προβλέπεται ότι αν δεν καταβληθεί το ΕΕΤΗΔΕ εν όλω ή εν μέρει, η ΔΕΗ και

οι εναλλακτικοί προμηθευτές ηλεκτρικού ρεύματος, μετά την παρέλευση τεσσάρων μηνών από την ημερομηνία λήξης πληρωμής της πρώτης δόσης του Ειδικού Τέλους, θα διαγράφουν το οφειλόμενο κατά την ημερομηνία αυτή ποσό του Τέλους από τους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος των υπόχρεων και θα αποστέλλουν στη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων του υπουργείου Οικονομικών καταστάσεις με τα στοιχεία όλων όσων δεν το κατέβαλαν εμπρόθεσμα.

Η ΓΓΠΣ μετά την επεξεργασία των καταστάσεων αυτών θα τις αποστέλλει στις ΔΟΥ φορολογίας εισοδήματος των ιδιοκτητών των ακινήτων ή, αν δεν είναι γνωστά τα στοιχεία αυτών, στις ΔΟΥ φορολογίας εισοδήματος των καταναλωτών. Ταυτόχρονα με την αποστολή των ανωτέρω καταστάσεων, η ΓΓΠΣ θα εκδίδει και θα αποστέλλει ειδοποιήσεις για την καταβολή των οφειλών του Ειδικού Τέλους στους ιδιοκτήτες των ακινήτων ή, αν δεν είναι γνωστά τα στοιχεία αυτών, στους καταναλωτές, ενημερώνοντάς τους ταυτόχρονα για τις επιπτώσεις της μη εκπλήρωσης της υποχρέωσης αυτής. Από τη στιγμή που οι ΔΟΥ, βάσει των

αναλυτικών καταστάσεων που θα έχουν λάβει από τη ΓΓΠΣ, θα βεβαιώνουν τα μη καταβληθέντα εμπρόθεσμα ποσά ΕΕΤΗΔΕ έτους 2012, τα ποσά αυτά πρέπει να εξοφλούνται εφάπαξ από τους οφειλότες τους μέχρι την τελευταία εργάσιμη μέρα του επόμενου μήνα. Εφόσον έχει λήξει η προθεσμία καταβολής ορισμένων δόσεων, το μεν ληξιπρόθεσμο ποσό θα βεβαιώνεται για να καταβληθεί εφάπαξ μέχρι την τελευταία εργάσιμη μέρα του επόμενου μήνα, το δε υπόλοιπο ποσό θα βεβαιώνεται για να καταβληθεί σε τόσες διμηνιαίες δόσεις όσες οι μη ληξιπρόθεσμες δόσεις.

Αναγκαστική είσπραξη

Οι ΔΟΥ σε περιπτώσεις μη εξόφλησης των οφειλόμενων ποσών ΕΕΤΗΔΕ εντός των παραπάνω προβλεπόμενων προθεσμιών, θα προχωρούν στη λήψη μέτρων αναγκαστικής είσπραξης κατά των ιδιοκτητών των ακινήτων, οι οποίοι είναι οι υπόχρεοι πληρωμής του Τέλους.

Δηλαδή θα προχωρούν σε κατασχέσεις μισθών, συντάξεων, ενοικίων και λοιπών εισοδημάτων που τυχόν δικαιούνται να εισπράξουν οι οφειλότες ή σε κατασχέσεις κινητών περιουσιακών στοιχείων τους. ■

Στόχος είναι να διασφαλιστούν έσοδα άνω του 1,5 δισ. ευρώ για το φετινό Προϋπολογισμό

του υπουργείου Οικονομικών σχεδιάζει να αυξήσει από 5 σε 6 τον αριθμό των διμηνιαίων δόσεων για την εξόφληση του ΕΕΤΗΔΕ του έτους 2012, με σκοπό να μειωθούν τα ποσά κάθε δόσης που θα κληθούν να εξοφλήσουν οι υπόχρεοι ιδιοκτήτες ηλεκτροδοτούμενων κτισμάτων και ταυτόχρονα να επιμηκυνθεί ο χρόνος αποπληρωμής του δυσβάσταχτου



ΕΥΚΟΛΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΓΙΑ ΑΝΕΡΓΟΥΣ, ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ, ΧΑΜΗΛΟΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ ΚΑΙ ΑμεΑ

Ρύθμιση φορο-οφειλών για τους οικονομικά αδυνάτους

Σχέδιο για την οικονομική ανακούφιση εκατοντάδων χιλιάδων νοικοκυριών και επιχειρήσεων που ήδη έχουν επιβαρυνθεί ή αναμένεται να επιβαρυνθούν τους επόμενους μήνες με δυσβάσταχτες φορολογικές υποχρεώσεις ετοιμάζει η κυβέρνηση, με σκοπό να το θέσει υπό συζήτηση με την Τρόικα στο πλαίσιο της επαναδιαπραγμάτευσης των πολιτικών του Μνημονίου.

Το σχέδιο προβλέπει την εξόφληση φορολογικών οφειλών σε δόσεις πολύ περισσότερες από όσες προβλέπουν αυτή τη στιγμή οι σχετικοί νόμοι, κυρίως για τις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού που πλήττονται περισσότερο από την παρατεταμένη οικονομική κρίση, όπως οι άνεργοι, οι πολύτεκνοι, οι ανάπηροι, οι χαμηλόμισθοι, οι χαμηλοσυνταξιούχοι, οι υπερχρεωμένοι λόγω της ύφεσης επιτηδεύματιες και όλοι οι άλλοι φορολογούμενοι οι οποίοι δεν μπορούν να εξοφλήσουν τους φόρους τους εντός των προθεσμιών που προβλέπουν οι σχετικοί νόμοι, επειδή τα διαθέσιμα εισοδήματά τους είναι πολύ χαμηλά έως μηδενικά.



Σχέδιο για την ανακούφιση εκατοντάδων χιλιάδων υπερχρεωμένων νοικοκυριών και επιχειρήσεων, που έχουν επιβαρυνθεί με δυσβάσταχτες φορολογικές υποχρεώσεις, ετοιμάζει η κυβέρνηση.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

Μέτρα

Στις ρυθμίσεις θα μπορούν να ενταχθούν, εφόσον πληρούν τα κριτήρια της προφανούς οικονομικής αδυναμίας, όχι μόνο όσοι είναι ήδη επιβαρνημένοι με δυσβάσταχτα χρέη προς την εφορία αλλά και όσοι δεν θα είναι σε θέση να πληρώσουν από δω και πέρα τα αλληπάλληλα χαράτσια στα εισοδήματα και την ακίνητη περιουσία τους, τα οποία αναμένεται να επιβληθούν εντός των προσεχών εβδομάδων και μηνών. Στο πλαίσιο του ίδιου σχεδίου εντάσσεται, σύμφωνα με πληροφορίες, και η απόφαση να αυξηθεί από 5 σε 6 ο αριθμός των διμηνιαίων δόσεων για την εξόφληση του Ειδικού Τέλους Ηλεκτροδοτούμενων Κτισμάτων του έτους 2012.

Όπως προβλέπουν τα μέτρα που ήδη έχουν προετοιμαστεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών με σκοπό να εγκριθούν από την πολιτική ηγεσία ώστε να τεθούν στο τραπέζι των συζητήσεων με την Τρόικα:

1 Τα χρέη προς το Δημόσιο που έχουν καταστεί ή πρόκειται να

καταστούν ληξιπρόθεσμα εντός του 2012, εφόσον οφείλονται από φορολογούμενους με προφανή οικονομική αδυναμία (π.χ. λόγω χαμηλού ή ανύπαρκτου εισοδήματος), θα μπορούν να ρυθμιστούν σε πολλές μηνιαίες δόσεις.

Ηδη αυτή τη στιγμή εφαρμόζεται η ρύθμιση που προβλέπει την εξόφληση χρεών προς το Δημόσιο, τα οποία έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμα μέχρι τις 29-2-2012, έως και σε 24 μηνιαίες δόσεις ή ακόμη και σε 60 μηνιαίες δόσεις για όσους μπορούν να αποδείξουν αδυναμία εξόφλησης σε λιγότερες από 25 δόσεις.

Η ρύθμιση αυτή ισχύει μόνο για οφειλές φυσικών προσώπων μέχρι του ποσού των 10.000 ευρώ, καθώς και για οφειλές νομικών προσώπων που δεν υπερβαίνουν τις 75.000 ευρώ. Η προθεσμία για την υπαγωγή στη ρύθμιση αυτή λήγει μεθαύριο Παρασκευή.

Η εν λόγω ρύθμιση σχεδιάζεται να επεκταθεί και στα χρέη που θα έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμα μέχρι το τέλος του 2012 και τα οποία θα οφείλονται από οικονομικά αδύνα-

μους φορολογούμενους. Η ολοκληρωμένη πρόταση που θα υποβληθεί προς την Τρόικα θα προβλέπει τη δυνατότητα εξόφλησης των οφειλών σε 2 έως και 60 μηνιαίες δόσεις, καθεμία από τις οποίες δεν θα μπορεί να είναι υψηλότερη ενός πολύ χαμηλού ποσοστού του μηνιαίου εισοδήματός του οφειλέτη αλλά ούτε και χαμηλότερη του ήδη ισχύοντος ορίου των 100 ευρώ.

Εκπτώση

Παράλληλα θα προβλέπεται έκπτωση επί των προσαυχίσεων το ύψος της οποίας θα είναι αντιστρόφως ανάλογο του αριθμού των δόσεων. Για όσο διάστημα ο οφειλέτης είναι συνεπής στην εξόφληση των δόσεων της ρύθμισης δεν θα είναι δυνατή η επιβολή μέτρων αναγκαστικής είσπραξης σε βάρος του, δηλαδή δεν θα διατάσσονται κατασχέσεις εισοδημάτων και περιουσιακών στοιχείων του. Εάν τελικά συμφωνηθεί με την Τρόικα η ρύθμιση αυτή, τότε είναι πολύ πιθανό οι υπέρμετρα αυξημένοι φόροι που αναγράφονται τα φετινά εκκαθαριστικά των δηλώσεων εισοδήματος να καταστεί δυνατό να εξοφληθούν σε πολλές δόσεις από όσους φορολογούμενους μπορούν να αποδείξουν στην

Σχέδιο της κυβέρνησης για εξόφληση των χρεών σε περισσότερες δόσεις με στόχο την ανακούφιση όσοων πλήττονται πιο πολύ από την κρίση

εφορία ότι βρίσκονται σε προφανή οικονομική αδυναμία να τους πληρώσουν εμπρόθεσμα, σύμφωνα με τα όσα προβλέπει η ισχύουσα αυτή τη στιγμή νομοθεσία.

2 Οι οφειλές από φόρους εισοδήματος και φόρους ακίνητης περιουσίας παρελθόντων ετών (ΕΤΑΚ 2009, ΦΑΠ 2010 και 2011) που θα κληθούν να καταβάλουν φέτος πολλοί φορολογούμενοι θα μπορούν να εξοφληθούν τμηματικά έως και το 2014, εφόσον υπερβαίνουν το 25% του εισοδήματος του υπόχρεου φορολογούμενου. Συγκεκριμένα, το ποσό που αντιστοιχεί στο 25% του εισοδήματος θα πρέπει να εξοφληθεί μέχρι το τέλος του 2012 και το υπόλοιπο σε δύο ετήσιες δόσεις.

Ηδη η κυβέρνηση έχει αποφασίσει η εξόφληση του Εκτακτού Ειδικού Τέλους Ηλεκτροδοτούμενων Δομημένων Επιφανειών του έτους 2012 να γίνει μεν μέσω των λογαριασμών ηλεκτρικού ρεύματος, αλλά σε 6 διμηνιαίες δόσεις αντί σε 5 που προβλέπει αυτή τη στιγμή η νομοθεσία. Επιπλέον, για όσους δεν εξοφλούν εμπρόθεσμα το Ειδικό Τέλος δεν θα προβλέπεται διακοπή της ηλεκτροδότησης. ■



Ελλάδα



Μόνο 1.240 λεωφορεία (από τα 2.152) κυκλοφορούν στην Αθήνα λόγω έλλειψης ανταλλακτικών (για αποκατάσταση βλαβών), οδηγών και περικοπών στα δρομολόγια.

«ΠΑΡΟΠΛΙΣΜΕΝΑ» 700 ΟΧΗΜΑΤΑ ΛΟΓΩ ΒΛΑΒΩΝ ΚΑΙ ΕΛΛΕΙΨΕΩΝ

Εκτός υπηρεσίας... 1 στα 2 λεωφορεία

Στον αστερισμό της ταλαιπωρίας κινείται το επιβατικό κοινό της πρωτεύουσας, καθώς 700 λεωφορεία επί συνόλου 2.152 έχουν καθηλωθεί τους τελευταίους μήνες στα αμαξοστάσια, είτε γιατί χρήζουν επισκευών και δεν υπάρχουν κονδύλια για την αγορά ανταλλακτικών λόγω της οικονομικής κρίσης είτε επειδή δεν υπάρχουν οδηγοί να τα κινήσουν. Η κατάσταση επιδεινώνεται ακόμη περισσότερο, καθώς λόγω των περικοπών στα δρομολόγια, κυκλοφορούν 1.240 από τα 2.152 λεωφορεία. Το ίδιο περίπου συμβαίνει και με τα τρόλεϊ. Από τα 350 συνολικά τρόλεϊ κυκλοφορούν μόλις τα 250, ενώ τα 100 βρίσκονται στο αμαξοστάσιο λόγω βλαβών ή έλλειψης οδηγών.

Μείωση 27%

Αποτέλεσμα της κατάστασης που επικρατεί στις Οδικές Συγκοινωνίες Α.Ε. (εταιρία που προέκυψε από τη συνένωση ΕΘΕΛ και ΗΛ-ΠΑΠ) είναι τα δρομολόγια να έχουν μειωθεί σε ποσοστό που αγγίζει το 27%, ενώ ο μέσος χρόνος αναμονής του επιβατικού κοινού, στις στάσεις λεωφορείων και τρόλεϊ, από δέκα λεπτά που ήταν μέχρι πρότινος υπερβαίνει πλέον τη μισή ώρα.

Είναι χαρακτηριστικό ότι δεν υπάρχει δυνατότητα αγοράς ανταλλακτικών, ακόμα και για κλιματιστικά μηχανήματα, κάτι που καθιστά ανυπόφορες τις μετακινήσεις του επιβατικού κοινού, ιδιαίτερα τώρα το καλοκαίρι.

Η έλλειψη ανταλλακτικών κρατά «παροπλισμένα» στα επτά αμαξοστάσια της Αττικής 700 λεωφορεία. Συγκεκριμένα, 93 λεωφορεία έχουν ακινητοποιηθεί στο αμαξοστάσιο Πειραιά, 201 στην Ανθούσα, 124 στην Πέτρου Ράλλη, 112 στον Βο-

τανικό, 100 στο Ελληνικό, 47 στα Λιόσια και 23 στον Άγιο Δημήτριο. Ενδεικτικό της δραματικής μείωσης του συγκοινωνιακού έργου είναι ότι το 2011 τα λεωφορεία και τα τρόλεϊ που βρίσκονταν σε κίνηση σε ώρα αιχμής τα Σάββατα ανέρχονταν σε 1.330, σε αντίθεση με εφέτος που έχουν μειωθεί σε 963, καταγράφοντας μείωση της τάξης του 27%.

Αντίστοιχα, τις Κυριακές σε ώρες αιχμής βρίσκονταν πέρυσι σε κίνηση 900 οχήματα, ενώ εφέτος κυκλοφορούν μόλις 619, σημειώνοντας μείωση πάνω από 27%. Τις δε καθημερινές, ενώ πέρυσι σε ώρες αιχμής κυκλοφορούσαν 1.832 οχήματα, εφέτος κυκλοφορούν 1.436, μειωμένα κατά 21,6%. Επιπλέον, κάποιες ημέρες της εβδομάδας τα λεωφορεία και τα τρόλεϊ κινούνται με τον προγραμματισμό δρομολογίων που ίσχυε παλιότερα για το Σαββατοκύριακο.

Μέχρι στιγμής, οι προσπάθειες εξεύρεσης πόρων προκειμένου να αποκατασταθούν οι ζημιές στα λεωφορεία κατέληξαν άκαρπες. Πριν από τις εκλογές, ωστόσο, έγινε μια προσπάθεια άμβλυνσης του προβλήματος της διακίνησης των λεωφορείων χωρίς κλι-

Από τα 350 συνολικά τρόλεϊ κυκλοφορούν μόλις τα 250, ενώ τα 100 βρίσκονται στο αμαξοστάσιο

ματιστικά και της προμήθειας ανταλλακτικών, καθώς ο τέως υπηρεσιακός υπουργός Υποδομών, Σίμος Σιμόπουλος, διέθεσε στη διοίκηση των ΟΣΥ ποσό ύψους 300.000 ευρώ. Ποσό, όμως, που μέχρι τώρα δεν έχει φτάσει στα ταμεία του Οργανισμού, όπως επισημαίνει στον Ελεύθερο Τύπο ο πρόεδρος των τεχνικών του ΟΑΣΑ, Απόστολος Ραυτόπουλος.

Ο ίδιος τονίζει ότι εάν τα υπουργεία εξοφλούσαν τις οφειλές τους στον Οργανισμό, οι οποίες σημειωτέον ανέρχονται σε 124 εκατ. ευρώ από μειωμένα εισιτήρια, δεν θα υπήρχε πρόβλημα ακινητοποίησης λεωφορείων και τρόλεϊ.

Μετατάξεις

Από την άλλη, οι μετατάξεις εργαζομένων από τους συγκοινωνιακούς φορείς της πρωτεύουσας σε άλλους φορείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα είχαν ως αποτέλεσμα τη μείωση των δρομολογίων, καθώς δεν υπάρχουν οδηγοί να κινήσουν τα οχήματα.

Σύμφωνα με τον κ. Ραυτόπουλο, από τους συνολικά 8.300 εργαζομένους στον ΟΑΣΑ με τα μετατάξεις έχουν μείνει 6.200! Μεγάλο ακάθιστο στην προμήθεια ανταλλακτικών, κατά τον κ. Ραυτόπουλο, αποτελεί και ο υπερβολικός αριθμός προμηθευτών, οι οποίοι ούτε λίγο ούτε πολύ αιχμάνισαν τις... 25.000 !!!

Οι εργαζόμενοι στις αστικές συγκοινωνίες ευελπιστούν πως με τη νέα κυβέρνηση θα βρεθούν τα χρήματα για να επισκευαστεί ο στόλος, σε διαφορετική περίπτωση, το επιβατικό κοινό θα περάσει ακόμη πιο δύσκολες ώρες, ιδιαίτερα από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο που ξεκινά το χειμερινό πρόγραμμα δρομολογίων. ■

Ερχονται αυξήσεις στα εισιτήρια

ΑΥΞΗΣΕΙΣ τουλάχιστον κατά 25% στις τιμές των εισιτηρίων όλων των μέσων μαζικής μεταφοράς (αστικές συγκοινωνίες και τρένα) προβλέπονται από το πρώτο τρίμηνο του 2013.

Συγκεκριμένα, το αργότερο μέχρι και τον επόμενο Μάρτιο υποχρεούται ο Οργανισμός Αστικών Συγκοινωνιών Αθηνών (ΟΑΣΑ) με βάση το δεύτερο Μνημόνιο να διαμορφώσει την τιμή του εισιτηρίου του 1,40 ευρώ (για όλα τα μέσα) σε 1,75 ευρώ τουλάχιστον και το αντίστοιχο εισιτήριο για λεωφορεία, τρόλεϊ ή τραμ στο 1,50 ευρώ από 1,20 ευρώ που είναι σήμερα. Αντίστοιχες αυξήσεις αναμένεται να επιβληθούν και στα μειωμένα εισιτήρια (φοιτητές, ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, πολύτεκνοι) τα οποία πρόκειται να διαμορφωθούν στα 0,90 ευρώ και 0,75 ευρώ αντίστοιχα. Την ίδια στιγμή ακριβότερα κατά 25% θα κοστίζει κάθε επιβίβαση στον προαστιακό σιδηρόδρομο και τα τρένα του ΟΣΕ.

Αλλαγές

Παράλληλα, θα πρέπει τα επιχειρησιακά σχέδια των εταιριών του ΟΑΣΑ να τροποποιηθούν αναλόγως, περιλαμβάνοντας τις αυξημένες τιμές των εισιτηρίων. Πρέπει να σημειωθεί, πάντως, ότι η αύξηση κατά 40% της τιμής των εισιτηρίων στους συγκοινωνιακούς οργανισμούς που επιβλήθηκε από την 1η Φεβρουαρίου του 2011 δεν έχει οδηγήσει σε βελτίωση των οικονομικών τους μεσολάβησε. Είναι ενδεικτικό ότι η αύξηση της τιμής των εισιτηρίων το 2011 στα μέσα σταθερής τροχιάς (μετρό, τραμ, ηλεκτρικός σιδηρόδρομος) κατά 40% αύξησε μόλις κατά 5% τα έσοδα των εταιριών που τα διαχειρίζονται. Ετσι, μοιραία αναμένεται οι συγκοινωνιακοί οργανισμοί να οδηγηθούν σε μείωση του αριθμού των εργαζομένων. Είναι χαρακτηριστικό ότι στις Σταθερές Συγκοινωνίες Α.Ε. (μετρό, ηλεκτρικός σιδηρόδρομος, τραμ) το πρώτο τετράμηνο του 2012 μειώθηκαν τα έσοδα κατά 5% σε σχέση με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 2011. Μεγαλύτερη μείωση στα έσοδα παρουσίασαν οι Οδικές Συγκοινωνίες Α.Ε., αγγίζοντας το 10%.

ΟΑΣΑ: ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΑΠΟ ΤΟ 2013

Είδος εισιτηρίου	Παλιό/Νέο	Μειωμένο
Ενιαίο για όλα τα μέσα	1,75 € από 1,40 €	0,90 € από 0,70 €
Μίας διαδρομής για λεωφορεία, τρόλεϊ και τραμ	1,50 € από 1,20 €	0,75 € από 0,60 €
Ημερήσιο για όλα τα μέσα	5 € από 4 €	Δεν διατίθεται
Εβδομαδιαίο για όλα τα μέσα	17,50 € από 14 €	Δεν διατίθεται
Λεωφορείου για Σαρωνίδα	2 € από 1,60 €	1 € από 0,80 €
Λεωφορείου για Αεροδρόμιο	6,25 € από 5 €	3,15 € από 2,50 €